

## Олег Григорович Спесівцев



19 червня 2012 року на 93-му році пішов із життя відомий учений-фтизіатр, доктор медичних наук, професор, колишній багаторічний завідувач кафедри фтизіатрії і пульмонології ДЗ «Запорізька медична академія післядипломної освіти МОЗ України» Олег Григорович Спесівцев.

О.Г. Спесівцев народився 29 травня 1920 року в родині службовця і пройшов шлях від лікаря-ординатора до професора, завідувача відомої у колишньому СРСР кафедри фтизіатрії Запорізького державного інституту вдосконалення лікарів.

Закінчувати лікувальний факультет Кубанського медичного інституту довелося в тяжкий для держави 1942 рік. Після дострокового закінчення вищого навчального закладу Олега Григоровича призвали до армії, в лавах якої брав участь у боях із гітлерівськими загарбниками. Мріяв стати хірургом, та завадила тяжка хвороба. Після демобілізації в 1944 році Олег Григорович остаточно визначився з вибором спеціальності. Подальша його практична та наукова робота буде пов'язана із фтизіатрією.

З 1944 року О.Г. Спесівцев — ординатор Одеського НДІ туберкульозу, де розпочалася його наукова діяльність. У 1952-му його запросили на викладацьку роботу в Одеський інститут удосконалення лікарів ім. М. Горького, де повною мірою розкрився талант ученого і педа-

гога. У 1955-му успішно захистив кандидатську дисертацію на актуальну на той час тему: «Лікування туберкульозу гортані». Того ж року інститут було передислоковано до Запоріжжя, і Олег Григорович став доцентом кафедри фтизіатрії Запорізького державного інституту вдосконалення лікарів, а два роки потому очолив її. У 1969-му захистив докторську дисертацію, присвячену стану бронхіального дерева у хворих на деструктивний туберкульоз легень у процесі хіміотерапії та оперативного лікування. Через рік став професором.

Доктор медичних наук, професор О.Г. Спесівцев — автор понад 150 наукових праць і п'яти збірників. Підготував вісім кандидатів та двох докторів медичних наук і плеяду лікарів-фтизіатрів. Багато його курсантів стали вченими, самі очолили кафедри. Вони з теплотою й повагою згадують ті часи, коли навчалися у професора О.Г. Спесівцева. Від 1992 до кінця 2004 року Олег Григорович працював професором-консультантом кафедри фтизіатрії і пульмонології Запорізької медичної академії післядипломної освіти. Завдяки його зусиллям кафедра стала однією з найшанованіших не тільки в Україні, а й у країнах СНД.

Наукові інтереси професора О.Г. Спесівцева були широкими та різноманітними. Він був ерудитом з будь-яких питань, і не лише медичних.

Олег Григорович першим з українських учених запропонував ендоскопічні методи як для вивчення стану бронхіального дерева у хворих на туберкульоз легень, так і для його санації.

Від 1958 до 1992 року професор О.Г. Спесівцев очолював обласне наукове товариство фтизіатрів, багато років був головою Товариства ветеранів війни та праці інституту, членом правління її міської організації.

За трудові й ратні справи Олег Григорович був нагороджений орденами «Знак Почета», «Отечественной войны» I ступеня, шістьма медалями, відзнакою «Отличник здравоохранения».

Доброчливістю, високою ерудицією, порядністю О.Г. Спесівцев здобув глибоку повагу колег, лікарів-курсантів та хворих.

Світла пам'ять про цю чудову людину збережеться на довгі роки у наших серцях.

*ДЗ «Запорізька медична академія післядипломної освіти МОЗУ»,  
колектив кафедри фтизіатрії і пульмонології ДЗ «ЗМАПО МОЗУ»,  
колектив кафедри фтизіатрії і пульмонології ЗДМУ,  
Правління Асоціації фтизіатрів та пульмонологів області,  
КУ «Запорізький обласний протитуберкульозний клінічний диспансер» ЗОР  
та журнал «Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція»*